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PRE
SEN
TA
CIÓN

Te presentamos el Informe Completo del Diagnóstico CI 2015, con los 
resultados de este relevamiento de la gestión de las comunicaciones inter-
nas en las principales empresas de Uruguay. Compañías líderes de los 
distintos sectores del mercado volvieron a responder sobre temas clave 
de la gestión de las CI. Así brindaron un marco de situación de la actividad 
y de las principales tendencias de un sector que continúa creciendo.

Diagnóstico CI es un trabajo de investigación realizado en esta oportuni-
dad junto a Trespuntozero, empresa de consultoría y opinión pública de 
Argentina, y BW Comunicación Interna -una de las agencias líderes espe-
cializadas en CI, con mayor trayectoria del mercado latinoamericano-. En 
esta segunda edición del Diagnóstico CI participaron 51 empresas: la 
muestra se duplicó en relación al diagnóstico pasado.

Pensamos al Diagnóstico CI como una herramienta para crecer: saber 
cómo estamos para pensar hacia dónde vamos. Estamos convencidos 
que, a través de esta medición, abrimos el juego hacia el análisis y el 
debate. Queremos expandir esta disciplina que ya no es tan “nueva”.

Para que la comunicación interna crezca, es necesario compartir, aportar, 
intercambiar experiencias, reflexionar, debatir… Te invitamos a unirte.

El trabajo está abierto, es colaborativo. Los resultados están a disposición.

Agradecemos especialmente a los 51 referentes de CI de compañías 
líderes que respondieron la encuesta. Gracias a ellos es que tenemos este 
mapa de situación. Te agradecemos a vos, por estar detrás de estas pági-
nas, porque tu interés por las CI también está empujando este crecimiento.

Esperamos que disfrutes del informe. La invitación a compartir está hecha.

 Juntos, hagamos que sigan creciendo las CI. Nosotros, ¡aquí estamos!
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FICHA

TÉC
NI
CA

TRABAJO DE CAMPO
 8 de enero al 15 de abril de 2015[  ]

ÁMBITO
 Uruguay  [ ]

DISEÑO MUESTRAL
 Datos ponderados según sexo, nivel educativo y tipo de cobertura de salud[  ]

UNIVERSO 
 Referentes de CI de las de empresas líderes de Uruguay[  ]

TAMAÑO DE LA MUESTRA
 51 casos  [ ]

INSTRUMENTO DE RECOLECCIÓN
 Cuestionario con preguntas cerradas y abiertas  [ ]

SISTEMA DE CONSULTA
 Encuesta online  [ ]

NOTA TÉCNICA
[ Cuando los resultados no suman el 100 por ciento es porque se trata 

de preguntas de múltiple respuesta, donde los datos se expresan en  
cantidad de respuestas o menciones brindadas por el entrevistado. ]

07



EMPRESAS
PAR
TICI
PAN
TES

De los rubros de:

CONSUMO MASIVO

MEDIOS, TELECOMUNICACIONES, INFORMÁTICA

RETAIL

CONSULTORÍA

BANCA, SEGUROS, FINANZAS ,TARJETAS DE CRÉDITO

SALUD, SEGUROS, MEDICINA PREPAGA

SERVICIOS

INDUSTRIAL (ACERO, QUÍMICO, CONSTRUCCIÓN)

EDUCACIÓN

HOTELERÍA

AGROPECUARIO

SEGURIDAD

MEDIOAMBIENTE



ANATOMÍA
DE LA
MUESTRA

El perfil del
responsable de CI



dedicación ¿te dedicas exclusivamente a CI?

¿QUÉ OTRA ÁREA TIENEs A CARGO?

SEXO
¿Cuál es tu genero?

85,2% 14,8%
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Edad
¿qué edad tienes?

MENOS DE 25 AÑOS 7,4%

ENTRE 25 Y 30 AÑOS 27,8%

ENTRE 31 Y 35 AÑOS 40,7%

ENTRE 36 Y 40 AÑOS 11,1%

MÁS DE 40 AÑOS 13,0%

ME dedico 100% a CI 13%

87%tengo otros temas
y/o áreas a cargo

rrhh 34,8%

mktg/pUBLICIDAD 17,4%

rse 10,9%

cOMUNICACIÓN EXTERNA 10,9%

OTROS 26,1%
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Comunicación/Publicidad

relaciones públicas

recursos humanos

diseño gráfico 1,9%

37,0%

1,9%

11,1%

48,1%

otros

Formación
universitaria

¿Cuál es tu formación universitaria de grado?

Formación
ESpecífica

¿Has recibido formación específica en CI?

SI
66,7%

NO
33,3%

¿Qué tipo de formación recibiste? 

carrera de grado 43%

29%seminarios

29%foros especializados

23%postgrados

20%cursos

17%master

11%Capacitación in company

6%otros

ANATOMÍA DE LA MUESTRA EL PERFIL DEL RESPONSABLE DE CI



ANATOMÍA DE LA MUESTRA EL PERFIL DEL RESPONSABLE DE CI
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Consumo de
medios de CI

¿Lees o consultas algún medio específico
de Comunicación Interna?

SI

46,3%

NO

53,7%

libros

newsletters digitales

especialistas en twitter

blogs

50,1%

38,0%

29,0%

25,0%

25,0%

17,0%

17,0%

otros

revistas especializadas

estudios e investigaciones

¿Participas de algún grupo
específico de Comunicación Interna?

 ¿En qué grupo específico de Comunicación participas?  

22,2% 77,8%

SI NO

Grupos de linkedin Foros presenciales otros

25%

83%

25%

CARGO ¿Qué cargo tienes como referente directo de CI?

DIRECTOR

3,7%

GERENTE

16,7%

JEFE

38,9%

ANALISTA
SENIOR

22,2%

ANALISTA
SEMI SENIOR

9,3% 9,3%

ANALISTA
JUNIOR

Muchas

algunas

pocas

muy pocas 5,6%

3,7%

14,8%

46,3%

29,6%

ninguna

Posibilidades
de desarrollo

¿Qué posibilidades de crecer (desarrollo de 
carrera) dentro de una empresa consideras

que tiene un responsable de CI?

EL 60% de los principales 
referentes de CI encuestados son 

Jefes, Gerentes o Directores”.

Existe una visión positiva acerca de las 
posibilidades de desarrollo dentro de la 

organización (76%)”. 



ANATOMÍA
DE LA
MUESTRA
El perfil de
las empresas



Agropecuario 3,8%

Automotriz 1,9%

Banca, Seguros, Finanzas, Tarjetas de Crédito 13,5%

Consultoría 3,8%

Consumo Masivo 1,9%

Industrial (Acero, Química, Construcción, etc.) 11,5%

Medios, Telecomunicaciones, Informática 11,5%

Retail 9,6%

Salud, Laboratorios, Medicina Prepaga 5,8%

Seguridad 1,9%

Servicios Públicos 3,8%

Otros 30,8%
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ANATOMÍA DE LA MUESTRA EL PERFIL DE Las empresas

Rubro ¿A qué rubro pertenece tu empresa?

Menos de 100
colaboradores

Entre 101 y 250
colaboradores

Entre 251 y 1 000
colaboradores

Entre 1 001 y 2 500
colaboradores

Entre 2 501 y 5 000
colaboradores

Más de 5 001
colaboradores

13,5% 32,7% 38,5%

9,6% 1,9% 3,8%

Personal ¿Cuántos colaboradores trabajan en la empresa?



Planta de
producción

¿La empresa tiene planta de producción?

SI
23,1%

no
76,9%

¿Qué porcentaje del Personal
está asignada específicamente
al trabajo de planta?

Menos de un 20% 16,7%

16,7%

41,7%

25,0%

Entre un 21 y un 40% 

Entre un 41 y un 60% 

Entre un 61 y un 80% 

ANATOMÍA DE LA MUESTRA EL PERFIL DE Las empresas
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Grupos
generacionales

Con respecto a la edad de los colaboradores
¿En cuál de los siguientes grupos generacionales 

dirías que se encuentra la gran mayoría?

Género
Señala cuál de estas opciones describe
con mayor aproximación el porcentaje

de hombres y mujeres en tu empresa

Prácticamente
Son todas
mujeres 

Aproximadamente
75% mujeres,
25% hombres 

Aproximadamente
mitad y mitad 

Aproximadamente
25% mujeres,
75% hombres 

3,8%

23,1%

51,9%

21,2%

No sabe

Más de 45 años
de edad

Entre 30 y 44 años
de edad

Entre 18 y 29 años
de edad51,9%

32,7%

13,5%

1,9%



ANATOMÍA DE LA MUESTRA EL PERFIL DE Las empresas
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Acceso a
pc propia

¿Qué porcentaje aproximado del personal
tiene acceso a PC propia a través de la cual

es receptor de acciones de CI?

Menos de un 20% Entre un 21 y un 40% Entre un 41 y un 60%

Entre un 61 y un 80% Más de un 81% El 100% del personal

9,6% 17,3% 7,7%

11,5% 21,2% 32,7%

El 73% de las empresas encuestadas tiene por lo 
menos al 40% del personal con acceso a una 
computadora donde recibir mensajes de CI”.
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Sólo en una locación

Entre 2 y 10 locaciones

Entre 11 y 25 locaciones

Entre 26 y 50 locaciones

25,0%

Más de 51 locaciones

locaciones a
nivel nacional

¿Podrías especificar en cuántas diferentes
locaciones/sedes/sucursales trabaja

el personal de la empresa dentro de tu país?

53,8%

5,8%

9,6%

5,8%

El 75% de las empresas tienen al personal 
distribuido en más de 1 locación.

Casi el 54% lo tiene distribuido entre 2 y 10 
locaciones”.



RADIOGRAFÍA
DE LA
COMUNICACIÓN
INTERNA HOY

El área de CI



área dedicada ¿La empresa tiene un área exclusiva de CI?

no
70,6%

¿Qué área desarrolla 
las tareas de CI?

 ¿A qué Dirección/Gerencia 
pertenece el área de CI?

Comunicación Externa/Relaciones Institucionales
Prensa/Asuntos Públicos

Recursos Humanos

Dirección general

Marketing y Publicidad

Otros 

44,4%

22,2%

2,8%

16,7%

13,9%

35,7%

14,3%

14,3%

14,3%

21,5%

personal
exclusivo

¿Cuántas personas dentro de la empresa están
abocadas exclusivamente a la gestión de la CI?

(NO incluye pasantes, red de colaboradores
internos ni consultores externos)

No hay personas abocadas sólo a CI

1 persona abocada exclusivamente a CI

2 personas abocadas exclusivamente a CI

3 personas abocadas exclusivamente a CI

72,5%

11,8%

13,7%

2,0%

27

1 de cada 4 empresas tienen una o más personas 
abocadas en forma exclusiva a la CI. El restante 
72,5% desempeña otras tareas que en su mayoría 

(44%) son de Recursos Humanos”.
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RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY el área de CI

SI
29,4%



RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY el área de CI

Presupuesto
2015

¿Cuál es el presupuesto anual asignado
a Comunicación Interna para 2015?

(En PESOS URUGUAYOS)

Menos de
$100 000

Entre
$100 001

y $250 000

Entre
$250 001

y $500 000

Entre
$500 001

y $1 000 000

Entre
$1 000 001

y $2 000 000

CI no cuenta
con presupuesto

propio

No sabe

17,6%

15,7%

5,9%

2,0% 2,0%

45,1%

11,8%

19,0%

38,1%

4,8%

19,0%

14,3%

4,8%

Expectativa
presupuestaria 2015

 ¿Tu presupuesto de CI 2015 Será superior al 
presupuesto 2014?

No sabe

No, será inferior al presupuesto 2014

No, será igual al presupuesto 2014

Sí, crecerá más de un 50%

Sí, entre un 10% y un 25%

Sí, menos de un 10%

29

El 43% de las empresas cuentan 
con presupuesto propio para CI”.

El 62% de los encuestados cuenta con un mayor 
presupuesto respecto al año pasado. En su mayoría 

(57%) el aumento es de entre 10% y 25%”.
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RADIOGRAFÍA
DE LA
COMUNICACIÓN
INTERNA HOY
La gestión de CI



Rol ¿Cuál de las siguientes opciones definen mejor
el rol actual del área de CI en tu empresa?

SOPORTE A LÍDERES COMO COMUNICADORES

GENERADOR DE CREATIVIDAD Y DISEÑO

creador y ejecutor del pLAN ESTRATÉGICO DE ci

desarrollador y gestor de medios internos

generador de contenidos

organizador de eventos internos

otros

capacitador en materia de CI

CONSULTOR INTERNO

65%

63%

31%

57%

22%

20%

12%

2%

6%

principal
Contribución

¿Cuál dirías que es la principal
contribución de la CI a la empresa?

28,6%Motivar al personal y estimular su sentido de pertenencia

22,4%Alinear al personal a la estrategia del negocio

20,4%Fomentar la integración y una mejor coordinación del trabajo

14,3%Transmitir la misión de la empresa, sus valores y su cultura

8,2%Colaborar con la mejora del clima

2,0%Construir Marca Empleador

2,0%
Trabajar en la mejora de las capacidades

de los líderes como comunicadores

Otros 2,0%
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81,6%

16,3%

2,0%

Planificación Compromiso

RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY la gestión de CI

¿REalizas Todos los años
el Plan de CI por escrito? SI 59,2%

no 40,8%

¿Utilizas esa planificación 
como guía durante todo el 

año, más allá  de los cambios? SI 55,1%

no 44,9%

¿Antes de planificar realizas 
una medición formal? SI 26,5%

no 73,5%

¿Pautaste al menos una reunión 
al año con los referentes del

 negocios/ direcciones? SI 57,1%

no 42,9%

¿En qué medida consideras que una buena
gestión de CI puede influir Sobre el Aumento

del compromiso del personal?

Conflicto
sindical

¿En qué medida consideras que una buena
gestión de CI puede influir sobre la Disminución

de la conflictividad sindical?

Mucho

algo

poco

42,9%

38,8%

4,1%

8,2%
6,1%

No SabeNadaPocoAlgoMucho
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Más de la mitad de las empresas encuestadas 
cuentan con un Plan de CI, al que le hacen segumiento 

anual. Sin embargo solo 1 de cada 3 empresas 
realiza una medición formal antes de planificar”.



RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY la gestión de CI

Clima
¿En qué medida consideras que una buena

gestión de CI puede influir Sobre el clima interno?

Negocio ¿En qué medida consideras que una buena gestión
de CI puede influir Sobre los resultados de negocio?

2,0%10,2%

87,8%

No SabeAlgo

Mucho

Apoyo
de líderes

Describe la relación de tu gestión
con los líderes de la organización

a partir de las siguientes afirmaciones:

Mi gestión cuenta con el apoyo de líderes.

Muy de
acuerdo

38,8%

Algo de
acuerdo

46,9%

algo en
desacuerdo

12,2%

No sabe

2,0%

Mi jefe directo considera
muy importante lo que hago en CI

Muy de
acuerdo

36,7%

Algo de
acuerdo

34,7%

algo en
desacuerdo

muy en
desacuerdo

18,4%

No sabe

8,2%

2,0%

Tengo acceso directo al “número 1”

Muy de
acuerdo

71,4%

Algo de
acuerdo

20,4%

algo en
desacuerdo

6,1%

No sabe

2,0%

Los mandos medios de la empresa
apoyan la gestión de CI

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

algo en
desacuerdo

muy en
desacuerdo

No sabe

18,4%

42,9%

26,5%

6,1%

6,1%

No SabeNadaPocoAlgoMucho

49,0%

38,8%

6,1%
2,0%

4,1%
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RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY la gestión de CI

Medición
¿Qué tipo de instrumentos utilizas

para medir/evaluar tu gestión?

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

Otros

Feedback informal de los colaboradores

Encuestas internas administradas por la propia empresa

Feedback informal del Gerente General y otros Directivos

Información proveniente de la encuesta de clima

Indicadores de gestión

Sistemas de recepción de opiniones: redes sociales internas,
intranet, mails, buzón de sugerencias, etc. 

diangósticos realizados
con especialistas externos

Entrevistas a clientes internos

No mido ni tengo indicadores de gestión

Participación en competencias del rubro comunicación, como
concursos o rankings de buenas prácticas de CI

9,0%

9,0%

4,0%

60,0%

58,0%

53,0%

53,0%

31,0%

22,0%

22,0%

20,0%

Instrumentos
formales

¿Mides con algún instrumento formal
(encuestas, focus, entrevistas, etc.)

las siguientes variables?

Consultan siempre al Área ó Responsable de CI
y vehiculizan sus acciones a través del Área 30,6%

Consultan siempre al Área o Responsable de CI
y una vez acordada la acción, la ejecutan por su cuenta 8,2%

Algunas Áreas consultan a CI y
otras se manejan en forma independiente 55,1%

Todas las Áreas se manejan en forma independiente 4,1%

Otros 2,0%

procedimiento Dentro de la empresa, las áreas que 
quieren hacer alguna acción de CI...

39

La satisfacción de la 
gente después de un 

evento interno 

SI 47,5%

no 52,5%

La satisfacción de la 
gente con los canales 

internos

SI 17,5%

no 82,5%

La efectividad del 
cascadeo 

SI 20,0%

no 80,0%

El conocimiento sobre 
un tema después de 
una campaña de CI

focalizada

SI 15,0%

no 85,0%

La posible aceptación 
de una campaña de CI 

antes de lanzarla

SI 30,0%

no 70,0%
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RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY la gestión de CI

NadaReportes que
 se comunican

a toda la compañía

Reportes para el
Gerente General

Reportes para
mi superior

Reportes que
sólo miro yo

10% 30% 25% 5% 30%

Reportes
de medición

¿Qué haces con las métricas recabadas?

indicadores
¿Qué tipo de indicadores específicos utilizas 

para medir/evaluar tu gestión? 

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

Porcentaje de la población que participa
en concursos e iniciativas

Cantidad de contribuciones de la red de
corresponsales a la revista interna

Efectividad en la comunicación 

Cantidad de comentarios en canal online

Cantidad de clicks en la Intranet

Efectividad del cascadeo

Porcentaje de apertura de mails
enviados desde la casilla de CI

Tiempo de navegación de las personas en la Intranet 10%

10%

60%

30%

25%

18%

15%

13%

orden
indicadores

¿Ordenas esos indicadores en alguna herramienta de 
seguimiento periódico, como un Tablero de Control?

SI 15% no85%

¿Cuál es la principal utilidad
que le das a la medición?

Utilidad
de medición

10%5%10%

75%

generar mejoras e
identificar desvíos

en mi gestión

 mostrar la efectividad
de mi gestión

 negociar más
 recursos

todavía no le
encuentro utilidad
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Otros 28%



RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY la gestión de CI

población
interna

Considerando la tasa de respuesta de las 
poblaciones a las que diriges acciones de CI, 

¿a partir de qué porcentaje de respuesta 
consideras efectivas estas acciones?

Recordación de
una campaña de ci

Respuesta a una
encuesta interna

Asistencia a un
evento interno 

Participación en un
concurso interno

Lectura de una nota
en la Intranet

+ de un 75% de la población objetivo

+ de un 50% de la población objetivo

+ de un 25% de la población objetivo

+ de un 10% de la población objetivo

+ de un 75% de la población objetivo

+ de un 50% de la población objetivo

+ de un 25% de la población objetivo

+ de un 10% de la población objetivo

+ de un 75% de la población objetivo

+ de un 50% de la población objetivo

+ de un 25% de la población objetivo

+ de un 10% de la población objetivo

+ de un 75% de la población objetivo

+ de un 50% de la población objetivo

+ de un 25% de la población objetivo

+ de un 10% de la población objetivo

12,5%

5,0%

57,5%

25,0%

2,5%

27,5%

32,5%

37,5%

10%

5%

35%

50%

+ de un 75% de la población objetivo

+ de un 50% de la población objetivo

+ de un 25% de la población objetivo

+ de un 10% de la población objetivo 15,0%

32,5%

30,0%

22,5%

20,0%

22,5%

35,0%

22,5%

ROI
¿Consideras viable la posibilidad de demostrar ROI 

(retorno de lo invertido, ahorro, o utilidades) propiciado 
por una acción de Comunicación Interna?

Tercialización
 ¿Cuáles son los servicios que el 

área de CI terceriza? 

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

Diseño

Videos

Producción de fotos

Creatividad

No tercerizamos servicios

Desarrollo integral de piezas o canales de CI

Producción de contenidos

Programación

Consultoría

Capacitación en CI

Eventos

Diagnóstico / Medición de CI

Otros

49%

47%

31%

27%

22%

22%

22%

20%

16%

13%

13,

11%

2%

43

Si, pero no sabría
cómo hacerlo

No sabe
No, no lo

creo viable

Si, pero nunca
lo implementé
(aun sabiendo
cómo hacerlo)

24,4%
46,7%

6,7%
22,2%
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RADIOGRAFÍA
DE LA
COMUNICACIÓN
INTERNA HOY
Acciones, Canales 
y Temáticas de CI



Capacitación

Fiesta de fin de Año

Beneficios

Clima Interno

Cambios organizacionales

Celebraciones

Gestión del Desempeño

RSE /Voluntariado

Aniversario de la empresa

Seguridad y prevención de accidentes laborales

Identidad corporativa

Medio ambiente/ Sustentabilidad

Lanzamiento de medios internos

Integración

Principales
Temas

¿Cuáles son los temas principales a los que se le dedicó
mayor atención y despliegue comunicacional en 2014?

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE 

11%

11%

11%

14%

14%

18%

25%

27%

30%

34%

34%

36%

39%

43%

¿Cuáles serán los Temas estratégicos y deberás dedicarle
mayor atención y despliegue comunicacional en el 2015? 

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

Temas
estratégicos 2015

Clima Interno

Identidad corporativa

Cambios organizacionales

Gestión del Desempeño

Misión, Visión y Valores

Capacitación

Beneficios

RSE /Voluntariado

Integración

Reconocimientos al personal

Aniversario de la empresa

Inducción

Lanzamiento interno de productos

Fiesta de fin de Año

Celebraciones

Posicionamiento del Área 9%

11%

11%

11%

14%

18%

20%

23%

23%

27%

27%

27%

32%

36%

36%

55%
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Satisfacción
de canales de CI

A nivel personal, ¿cuál es tu grado
de satisfacción con los canales de

comunicación interna con los que cuentas?

Muy insatisfecho

Insatisfecho

Satisfecho

Muy satisfecho
4,5%

40,9%

4,5%

50,0%

líderes
Como canales de CI

¿Cuánta importancia consideras que tienen los líderes
formales (CEO, Presidente, Gerente General, Directores, 

Gerentes, Jefes y Supervisores) como canal de CI?

Fortalecimiento 
de líderes

¿Qué medidas llevas adelante para
fortalecer a los líderes como canal de CI? 

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

Algo

Nada

Poco

Mucho 88,6%

2,3%

2,3%

6,8%

OtrosNingunaCapacitación
a medida

Canales de CI
específicos

para líderes

Reuniones
periódicas

36%

20%
18%

39%

2%

RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY Acciones, Canales y Temáticas de CI

49

Existe una gran oportunidad de 
trabajar en la mejora de los 

canales del CI en tanto el 45% de los 
encuestados se encuentran 

insatisfechos con los canales con 
los que hoy cuentan”.
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inversión
en canales

¿Y cuáles son los canales de comunicación 
interna en los que tú inviertes mayores 

recursos económicos actualmente? 

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

59%

Eventos de celebración: 
family day, fiesta de fin de año 

Encuentros cara a cara: desayunos,
 eventos de integración 

Intranet

Revista Interna / House Organ impreso

Carteleras

Mail corporativo

Convenciones/ reuniones de resultados

Reuniones de equipo

Red de referentes de comunicación interna

Newsletter digital

Revista Interna / House Organ digital

Otros

55%

39%

23%

20%

20%

18%

11%

9%

7%

7%

7%

7%

Carteleras

Mail corporativo

Eventos de celebración: family day, fiesta de fin de año 

Intranet

Encuentros cara a cara: desayunos, eventos de integración 

Reuniones de equipo

Cascadeo

Newsletter digital

Revista Interna / House Organ digital

Revista Interna / House Organ impreso

Vía pública interna (cartelería y señalética)

Convenciones/ reuniones de resultados

Buzón de sugerencias

Red de referentes de comunicación interna

Redes sociales internas

Contenidos para teléfonos celulares 

Blogs

TV Corporativa

Publicaciones para la familia del personal

Principales
Canales actuales

¿Podrías señalar cuáles son los canales 
periódicos de comunicación con los que cuentas? 

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

2%

2%

5%

5%

9%

11%

16%

16%

16%

20%

23%

27%

30%

32%

41%

55%

80%

84%

RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY Acciones, Canales y Temáticas de CI
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RADIOGRAFÍA DE LA COMUNICACIÓN INTERNA HOY Acciones, Canales y Temáticas de CI

¿Cuáles son los canales de comunicación interna
que necesitas incorporar? 

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE  

Redes sociales internas

Encuentros cara a cara: desayunos, eventos de integración 

Contenidos para teléfonos celulares 

Intranet

TV Corporativa

Revista Interna / House Organ impreso

Buzón de sugerencias

Red de referentes de comunicación interna

Vía pública interna (cartelería y señalética)

Publicaciones para la familia del personal

Revista Interna / House Organ digital

Convenciones/ reuniones de resultados

Cascadeo

Blogs

Reuniones de equipo

Eventos de celebración: family day, fiesta de fin de año 

Newsletter digital

Newsletter impreso

Carteleras

Mail corporativo

Otros 

30%

30%

23%

25%

20%

18%

18%

16%

14%

14%

14%

14%

14%

14%

11%

11%

7%

9%

7%

2%

2%

EL FUTURO
DE LA
COMUNICACIÓN
INTERNA

Crecimiento y
evolución

incorporación
de Canales

Copyright © 2015. Todos los derechos reservados.  BW Comunicación Interna. Informe Completo del Diagnóstico CI 2015



¿Por qué razón crees que la CI crecerá como disciplina? Respuestas múltiples

Por la mayor conciencia de los
líderes al respecto de su utilidad

82%

79%

42%

39%

21%

5%

Por su impacto sobre el clima
y la retención de talento

Por su contribución a la
construcción de la Marca Empleador

Por la comprobación
de los resultados

Por el surgimiento de
profesionales mejor formados

Por el surgimiento de más 
 y mejores proveedores

Avances
de las redes sociales

Consideras que el avance de las redes sociales
podrá reemplazar el uso de alguno de los canales

de CI en los próximos años?

22,0%

31,7%

46,3%
No Sabe

no

si

Crecimiento 
de la CI

¿Consideras que la comunicación interna
en general crecerá en los próximos años?

SI 92,9% no7,1%

¿Cuáles? PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE  

Carteleras

Mail corporativo

Revista Interna / House Organ impreso

Intranet

Newsletter digital

Revista Interna / House Organ digital

Newsletter impreso

Contenidos para teléfonos celulares 

Cascadeo

Vía pública interna (cartelería y señalética)

Encuentros cara a cara: desayunos, eventos de integración 2%

3%

8%

8%

8%

13%

20%

30%

33%

33%

40%
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Futuro de la COMUNICACIÓN INTERNA Crecimiento y evolución

¿Utilizas en la gestión de las CI de 
tu empresa herramientas 2.0 /

redes sociales?

Uso de las
redes sociales

SI 24,4% no75,6%

¿Cuáles? PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE  

Twitter interno o similar

YAMMER

Wiki Interna

Blogs

Facebook interno o similar

Intranet con funcionalidades 2.0 50%

40%

20%

20%

10%

10%

¿Cuentas con una política establecida
para el uso de herramientas 2.0?

(moderación, flujos de aprobación, etc.)

Moderación
herramientas 2.0

SI 60% no40%

¿para Cuáles? PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE  

Twitter interno o similar

Blogs

Yammer

Revista Digital con funcionalidades 2.0

Intranet con funcionalidades 2.0

Facebook interno o similar 61%

50%

11%

17%

Otros 6%

6%

6%
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Evalúe comparativamente los canales
con los que cuenta

PREGUNTA CON OPCIÓN A RESPUESTA MÚLTIPLE

Comparando
canales

Futuro de la COMUNICACIÓN INTERNA Crecimiento y evolución

43%

46%

40%

40% 40%

38%

14%

15%

13%

12%

16%

57,0%

56% 56%

59%

60%

reuniones de
resultados

Buzón de
sugerencias

29,0%

23%

22%

24%

27%

29%

25%

71,0%

Mail
corporativo

Newsletter
digital

Publicaciones a
familia del personal

Red de
referentes de CI

Redes sociales
internas

Reuniones
de equipo

TV Corporativa

Vía pública interna

para informar
masivamente

Blog

Carteles

Para generar cambios
de comportamiento

Valorado por
la gente

No despierta el
interés de la gente

No sirve,
lo eliminaría

100%

100%

50%

50%50% 50%

50%

43%

Contenido en
celulares

Revista Interna
impresa

cara a cara

72%

88%

86%

76%

79%

75%

80%

8%

9% 9% 9%

8%

33%

33%

36%

31%

3%

4%

19%

20% 20%

21%

20%

21%

Cascadeo 62%

65%

64%

family day

Revista Interna
DIGITAl

Intranet

100%

29% 14%

Canales de comunicación interna más utilizadosUso de
Canales

Mail corporativo

Carteleras

Intranet

Reuniones de equipo

Newsletter digital

Convenciones/
reuniones de resultados

Cascadeo

Revista Interna / House Organ impreso

Eventos de celebración: 
Family day, fiesta de fin de año

Encuentros cara a cara:
desayunos, eventos de integración

40,9%

20,5%

15,9%

6,8%

4,5%

2,3%

2,3%

2,3%

2,3%

2,3%
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Futuro de la COMUNICACIÓN INTERNA Crecimiento y evolución

El más valorado positivamentevaloración

34,1%

15,9%

15,9%

6,8%

4,5%

4,5%

4,5%

4,5%

2,3%

2,3%

2,3%

2,3%

Eventos de celebración: family day, fiesta de fin de año

Mail corporativo

Encuentros cara a cara: desayunos, eventos de integración

Reuniones de equipo

Newsletter digital

Carteleras

Revista Interna / House Organ impreso

Revista Interna / House Organ digital

Convenciones/ reuniones de resultados

Intranet

Redes sociales internas

Cascadeo

El más efectivo para provocar
cambios de comportamientoComportamiento

El más efectivo a la hora de distribuir un mensajeMensaje

45,5%

13,6%

9,1%

9,1%

9,1%

4,5%

4,5%

2,3%

2,3%

Mail corporativo

Reuniones de equipo

Encuentros cara a cara: desayunos, eventos de integración

Convenciones/ reuniones de resultados

Carteleras

Cascadeo

Revista Interna / House Organ impreso

Intranet

Newsletter digital

31,8%

18,2%

11,4%

9,1%

6,8%

4,5%

4,5%

4,5%

2,3%

2,3%

2,3%

2,3%

Encuentros cara a cara: desayunos, eventos de integración

Mail corporativo

Reuniones de equipo

Cascadeo

Convenciones/ reuniones de resultados

Red de referentes de comunicación interna

Eventos de celebración: family day, fiesta de fin de año

Revista Interna / House Organ digital

Intranet

Carteleras

Redes sociales internas

Revista Interna / House Organ impreso

El canal que brinda más feedbackFeedback

25,0%

18,2%

18,2%

9,1%

9,1%

4,5%

6,8%

2,3%

2,3%

2,3%

2,3%

Encuentros cara a cara: desayunos, eventos de integración

Mail corporativo

Reuniones de equipo

Convenciones/ reuniones de resultados

Red de referentes de comunicación interna

Eventos de celebración: family day, fiesta de fin de año

Revista Interna / House Organ digital

Revista Interna / House Organ Impreso

Redes sociales internas

Carteleras

Contenidos para teléfonos celulares
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Encontrarás un análisis en profundidad de 
este estudio en el evento:

PRESENTACIÓN Y ANÁLISIS
DE LOS RESULTADOS DEL 

DIAGNÓSTICO CI
EN URUGUAY

Confirmá tu asistencia a:
ttome@bwcomunicacion.com
(Vacantes limitadas)

Hotel
Four Points

(eJido 1275)

Su lanzamiento se hará el

Miércoles 29 de julio
9:00hrs



ACERCA DE

+
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     BW Comunicación Interna

Es una de las agencias especializadas en Comunicación Interna y con mayor 
trayectoria del mercado argentino, uruguayo y latinoamericano. Con 18 años de 
experiencia, presta servicios en consultoría y estrategia (asesoramiento estraté-
gico, planeamiento, solución a problemáticas puntuales, benchmarking), 
ejecución y producción (campañas, medios gráficos, digitales, audiovisuales, 
ambientales e interpersonales), capacitación (talleres y coaching) y medición y 
diagnóstico (auditorías, encuestas, focus, etc.). Cuenta con oficinas propias en 
Chile, Colombia, Perú, Paraguay, Uruguay y Brasil. Ofrece soluciones mediante 
un servicio "llave en mano" y trabaja para empresas de entre 50 y 30.000 perso-
nas, con diversidad de públicos, mucha dispersión geográfica y personal 
sindicalizado.

    Trespuntozero

Es una empresa de consultoría y opinión pública formada en 2007, a partir de la 
convergencia de profesionales jóvenes. Cuenta con una trayectoria consolidada 
en el medio. 
Trespuntozero reúne a consultores que han desarrollado su actividad y experien-
cia en las empresas de consultoría más importantes.

Más información en: www.trespuntozero.com.ar

Más información en:
E-news periódico especializado en CI: www.pulso-ci.bwcomunicacion.com
Web: www.bwcomunicacion.com / www.diagnosticoci.com
          @BWcomint_uy           /bw.comunicacion.interna            bw-comunicacion-interna-srl



Diagnóstico CI 2015 es un trabajo 
conjunto entre Trespuntozero –empresa 

de consultoría y opinión pública- y BW 
Comunicación Interna –una de las 

agencias líderes especializadas en CI y con 
mayor trayectoria del mercado argentino y 

latinoamericano. 

Las compañías líderes de Uruguay 
respondieron sobre temas clave de la 
gestión de la CI, dando un marco de 

situación de la actividad y de las 
principales tendencias de un sector en 

pleno crecimiento. 

En esta segunda edición del Diagnóstico CI 
participaron 51 empresas:

la muestra se duplicó respecto al 
Diagnóstico CI 2013.


